广东外语外贸大学党的群众路线教育实践活动

简报

(第15期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013年9月9日

校党委常委"讲学"聚焦作风建设

根据学校党的群众路线教育实践活动计划安排,校党委书记隋广军,校党委副书记、校长仲伟合等校党委常委于近期分别为师生作"讲学"报告。

隋广军: 坚持在总结中创新 努力办人民满意的教育

9月5日,隋广军围绕"四风"问题与校领导、校党委委员、纪委委员、正、副处职(级)干部展开讨论。隋广军结合 我校实际情况以及自身工作经历、学习经验,为与会者上了一 节生动的"群众路线实践教育课"。

隋广军表示,近年来,学校快速发展,各项举措也得到了 师生员工的广泛好评。借助党中央进一步推进群众路线教育实 践活动的契机,我校将引领师生认真查改问题,推进学校科学 发展。他强调领导干部要把自己真正摆进教育实践活动中,并指出学校今后将着力抓好科学管理,巩固学校清风正气的良好氛围,坚持依法治校、创新民主管理;同时抓好领导建设,提升领导干部素质和能力。隋广军说道:"尽管学校工作得到了广泛认同,但'四风'问题仍然存在,或有一些苗头,我们要通过转变工作方式和工作态度切实解决好'四风'问题,为明年中层领导干部换届打下良好基础。"他希望各位党员干部发挥带头作用,摒弃浮躁,勤奋做事,提高工作效率,提升工作意识。

"学校的发展实际与我们的战略目标、与人民群众的期望究竟有多远?"隋广军对在座党员干部提问道。他指出,确立切合经济发展、紧跟时代步伐的人才培养模式是我校面临的重大问题。他强调,社会真正需要和缺乏的是具有国际视野、战略思维,会外语、会沟通、懂管理,能够参与国际竞争的复合型人才。我校"创新班"迈出了人才培养模式探寻的第一步,对此,结合对"创新班"进行的调研以及自身教学经验,隋广军指出,在当前时代背景下,"教"与"学"的关系已经发生了根本性的转变,仅向学生传授知识已经远远不能够满足高等教育的层次要求,大学应该更加专注学生能力的培养。现代大学应该对学生的学习能力、知识融会能力、批评能力、合作能力、领导能力进行塑造和培养。

仲伟合: 以人为本 强化服务 争当教育实践活动的排头兵

9月6日,仲伟合为机关党委全体党员,科研处、后勤处、 离退处机关全体党员解读作风建设对学校发展的重要性,并针 对学校机关存在的问题提出五大建议。

仲伟合强调加强作风建设对学校发展的重要作用。他指出,机关作风代表学校党委、行政形象,是机关树立公信力、 权威的关键,是取信师生、构建和谐校园的重点,有利于学校 国际化战略的实施和发展。

仲伟合结合自己 7 月以来在学校教育实践活动中的学习和调研,认为我校"四风"问题依然存在。他特别提到机关干部在工作效率、服务态度、业务能力等方面仍有很大的提升空间。对此,他提出五点建议和要求:第一,加强党性修养,坚定理想信念。坚定理想信念是解决学校教学、科研、人才培养等问题的根本途径;第二,以人为本,强化责任意识。"师生无小事,服务重细节";第三,加强理论知识,增强业务能力。全体机关党员干部应该力争成为学习型干部,向实践学习、向群众学习;第四,务实肯干,锤炼机关作风;第五,营造和谐机关氛围,建设人文幸福广外。

从 8 月底开始, 我校党委常委陆续开展党的群众路线教育 实践"讲学"活动。校党委副书记陈建平于 9 月 5 日, 围绕"四 风"问题为离退休人员管理处全体干部职工、离退休党员教职 工讲学;校党委副书记卢景辉于8月29日在第三期"青马工程·广外100"云山学生骨干培训班开班仪式作题为《学习理论,明晰思路,在服务学生的团学工作中实现人生价值》的讲学;校党委常委、副校长方凡泉于9月5日围绕学院发展问题与艺术学院党政领导班子展开讲学;校党委常委、副校长许国彬于9月上旬为翻译学院、东语学院党员干部教师,学生党员讲学;校党委常委、副校长石佑启于8月30日为MBA学院全体教职工解读"四风"问题;校党委常委、副校长陈德萍于8月31日为教育技术中心全体党员干部上了一节"四风"问题及作风建设专题辅导课;校党委常委、副校长何传添于9月上旬结合自己的理论研究与后勤管理服务实践,通过案例剖析的方法,为后勤处作了有关后勤管理服务方法论的讲学。

报:省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室,省委第

一批教育实践活动第23督导组,省教育纪工委书记赵康

送:校党委书记、副书记、常委,副校长,校长助理

发: 学校各基层党委、党总支部、直属党支部, 学校各单位